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SISTEMA DE SALUD EN MÉXICO  
	1 
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4	n=	600	

 
Por lo que usted sabe o ha escuchado, dígame, en una escala 

del 0 al 10 donde 0 es muy malo y 10 muy bueno, ¿cómo 
evaluaría el Sistema de Salud que existe en nuestro país?  

 

8.6% 

0.5% 

4.4% 5.0% 
7.0% 

21.6% 

10.6% 

21.0% 

13.9% 

3.5% 2.2% 1.1% 0.6% 

0 MUY MALO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUY 
BUENO 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

0 MUY 
MALO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUY 

BUENO 
NO 

SABE 
NO 

CONTESTÓ PROMEDIO 

MASCULINO 8.9% 0.0% 4.8% 5.7% 7.4% 19.9% 11.5% 21.9% 15.0% 2.3% 1.9% 0.2% 0.5% 5.4 

FEMENINO 8.4% 1.0% 4.0% 4.4% 6.6% 23.2% 9.7% 20.1% 12.9% 4.6% 2.5% 2.0% 0.6% 5.5 

PROMEDIO 

5.4 47.1% 

51.2% 

Se
xo

 



HOSPITALES PUBLICOS VS 
HOSPITALES PRIVADOS  
	2 

5 ÍNDICE 



6	n=	600	

Y ahora dígame, ¿en dónde cree usted que se brinda mejor 
atención médica: en hospitales públicos o en hospitales 

privados?  

77.3% 

11.2% 7.1% 1.6% 2.8% 

HOSPITALES PRIVADOS HOSPITALES PÚBLICOS EN AMBOS IGUAL NO SE SABE  NO CONTESTÓ 

HOSPITALES 
PRIVADOS 

HOSPITALES 
PÚBLICOS 

EN AMBOS POR 
IGUAL NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 80.9% 9.1% 5.8% 1.3% 2.9% 

FEMENINO 74.1% 13.2% 8.4% 1.9% 2.4% Se
xo

 



7	n=	600	

Imaginemos por un momento que usted sufre algún percance y 
requiere atención médica, si usted pudiera elegir en dónde 

atenderse, ¿qué preferiría: ir a un hospital público o a un hospital 
privado?* 

69.1% 

26.1% 

2.1% 0.5% 2.2% 

HOSPITALES PRIVADOS HOSPITALES PRIVADOS ES INDIFERENTE NO SE SABE  NO CONTESTÓ 

HOSPITALES 
PRIVADOS 

HOSPITALES 
PÚBLICOS ES INDIFERENTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 70.4% 26.5% 1.8% 0.0% 1.3% 

FEMENINO 67.9% 25.8% 2.3% 1.0% 3.0% Se
xo

 



¿Por qué preferiría asistir a un hospital privado?* 

8	n=	388	

*Respuestas 
espontáneas  

66.4% 

13.9% 

6.5% 

3.9% 

2.7% 

2.6% 

1.6% 

1.5% 

0.9% 

DAN MEJOR ATENCIÓN MÉDICA 

PORQUE HAY MAYOR RAPIDEZ EN EL SERVICIO 

POR EL MAL SERVICIO QUE DAN EN LOS HOSPITALES PÚBLICOS 

PORQUE AHÍ SE PAGA Y POR TANTO TIENES MEJOR ATENCIÓN 

ESTAN MEJOR PREPARADOS 

PORQUE HAY MENOS GENTE 

PORQUE FALTAN MEDICAMENTOS Y RECURSOS EN LOS PÚBLICOS 

OTRA 

NO CONTESTÓ 

Esta pregunta solo se realizo para las personas que respondieron hospital privado en la pregunta anterior. 



¿Por qué preferiría asistir a un hospital privado?* 

9	n=	388	

DAN MEJOR ATENCIÓN 
MÉDICA 

PORQUE HAY MAYOR 
RAPIDEZ EN EL SERVICIO 

POR EL MAL SERVICIO QUE 
DAN EN LOS HOSPITALES 

PÚBLICOS 

PORQUE AHÍ SE PAGA Y 
POR TANTO TIENES MEJOR 

ATENCIÓN 

MASCULINO 64.4% 14.5% 8.7% 4.0% 

FEMENINO 68.3% 13.3% 4.4% 3.7% 

Se
xo

 

ESTAN MEJOR 
PREPARADOS 

PORQUE HAY MENOS 
GENTE 

PORQUE FALTAN 
MEDICAMENTOS Y 
RECURSOS EN LOS 

PÚBLICOS 

OTRA NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.5% 3.0% 0.9% 1.2% 0.8% 

FEMENINO 2.9% 2.1% 2.2% 1.8% 1.3% 

Se
xo

 
*Respuestas espontáneas  

Esta pregunta solo se realizo para las personas que respondieron hospital privado en la pregunta anterior. 



¿Cuál considera usted que es el principal problema que existe 
en los hospitales públicos en México?* 

10	n=	600	

*Respuestas 
espontáneas  

26.6% 
10.9% 

8.8% 
7.0% 
6.7% 

5.1% 
4.6% 

3.4% 
3.1% 
2.9% 
2.6% 
2.4% 
2.2% 
2.0% 

1.5% 
3.0% 

4.5% 
2.7% 

MALA ATENCION POR PARTE DEL PERSONAL (MÉDICOS, 

FALTA DE MEDICAMENTOS 

HAY MUCHA GENTE 

NO TIENEN EL PRESUPUESTO NECESARIO 

NO HAY MATERIAL ADECUADO 

FALTA DE PERSONAL (MÉDICOS) 

CORRUPCIÓN 

MALA ADMINISTRACIÓN/MALA ADMINISTRACIÓN DE LOS 

BUROCRACIA 

LENTITUD EN EL SERVICIO 

FALTA DE PERSONAL BIEN CAPACITADO 

NEGLIGENCIA MEDICA 

FALTA DE INFRAESTRUCTURA/FALTA DE HOSPITALES 

MALA ORGANIZACIÓN 

EL GOBIERNO/FALTA DE INTERÉS DEL GOBIERNO 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

Esta pregunta solo se realizo para las personas que respondieron hospital privado en la pregunta anterior. 

*Respuestas espontáneas  



¿Cuál considera usted que es el principal problema que existe 
en los hospitales públicos en México?* 

11	n=	600	

MALA ATENCION POR PARTE 
DEL PERSONAL (MÉDICOS, 

ENFERMERAS) 
FALTA DE 

MEDICAMENTOS 
HAY MUCHA 

GENTE 
NO TIENEN EL 
PRESUPUESTO 
NECESARIO 

NO HAY MATERIAL 
ADECUADO 

FALTA DE PERSONAL 
(MÉDICOS) 

MASCULINO 25.1% 6.6% 8.7% 7.1% 5.7% 5.1% 

FEMENINO 28.0% 14.9% 8.9% 7.0% 7.7% 5.2% 

Se
xo

 

FALTA DE 
INFRAESTRUCTURA/

FALTA DE HOSPITALES 
MALA 

ORGANIZACIÓN 
EL GOBIERNO/FALTA 

DE INTERÉS DEL 
GOBIERNO 

OTRO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.2% 2.7% 0.7% 3.9% 2.9% 3.5% 

FEMENINO 2.2% 1.4% 2.3% 2.2% 5.9% 1.7% Se
xo

 

CORRUPCIÓN 
MALA ADMINISTRACIÓN/MALA 

ADMINISTRACIÓN DE LOS 
RECURSOS 

BUROCRACIA LENTITUD EN EL 
SERVICIO 

FALTA DE PERSONAL 
BIEN CAPACITADO 

NEGLIGENCIA 
MEDICA 

MASCULINO 7.8% 3.2% 4.1% 3.7% 3.2% 3.8% 

FEMENINO 1.7% 3.5% 2.2% 2.1% 2.1% 1.0% 

Se
xo

 
*Respuestas espontáneas  

Esta pregunta solo se realizo para las personas que respondieron hospital privado en la pregunta anterior. 



ATENCIÓN MEDICA PARA 
EMBARAZADAS EN MÉXICO 
	3 
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13	n=	600	

Ahora hablemos sobre los embarazos y la atención que reciben las mujeres 
en los centros de salud en nuestro país. ¿Usted considera que en nuestro país 

las mujeres embarazadas reciben una buena o una mala atención médica 
en los centros de salud? 

[VALOR] 

[VALOR] 

[VALOR] 

[VALOR] 

BUENA ATENCIÓN 
MÉDICA 

MALA ATENCIÓN 
MÉDICA 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 46.2% 34.0% 12.9% 6.9% 

FEMENINO 49.1% 33.7% 10.9% 6.3% Se
xo

 

BUENA ATENCIÓN MÉDICA 

MALA ATENCIÓN MÉDICA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



14	n=	600	

La violencia obstétrica consiste en el maltrato que sufre la mujer embarazada 
por parte del personal médico al ser juzgada, atemorizada, lastimada física y 
emocionalmente y el no ser respetada en sus decisiones. Por ejemplo, que el 

personal médico le grite, ridiculice o ignore a la paciente que está en labor 
de parto. ¿Qué tan común cree usted que es que se de este tipo de violencia 

en los centros de salud: muy común, algo, poco o nada común?  

31.3% 26.8% 25.6% 

9.2% 4.8% 2.3% 

MUY COMÚN ALGO COMÚN POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE NO CONTESTÓ 

58.1% 
34.8% 

MUY COMÚN ALGO COMÚN POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 27.1% 27.2% 30.6% 8.7% 3.9% 2.5% 

FEMENINO 35.1% 26.4% 21.0% 9.7% 5.6% 2.2% Se
xo

 



	¿Por qué cree que existe este tipo de violencia en los hospitales 
y centros de salud?  

15	n=	600	

*Respuestas 
espontáneas  

15.7% 
9.8% 

9.1% 
8.4% 

5.4% 
4.6% 

3.7% 
3.2% 
3.0% 

2.6% 
2.2% 
2.0% 
1.8% 
1.7% 
1.6% 
1.5% 
1.3% 

3.0% 
1.6% 

13.7% 
4.1% 

POR IGNORANCIA/POR FALTA DE CAPACITACIÓN DEL PERSONAL 

POR LA MALA ATENCION POR PARTE DEL PERSONAL 

PORQUE ATIENDEN A MUCHA GENTE/EXCESO DE TRABAJO 

POR FALTA DE VALORES DEL PERSONAL (HUMANIZACIÓN, 

POR FALTA DE ETICA PROFESIONAL/PROFESIONALISMO DEL 

PORQUE DISCRIMINAN A LAS PERSONAS POR SER HUMILDES/ POR 

POR LA PREPOTENCIA DEL PERSONAL 

POR DESINTERÉS/PORQUE EL PERSONAL NO QUIERE TRABAJAR 

POR EL ESTRÉS/MALHUMOR DEL PERSONAL 

PORQUE LOS BENEFICIARIOS NO EXIGEN SUS DERECHOS/NO SE 

POR FALTA DE PERSONAL 

POR LA FALTA DE RECURSOS (MEDICAMENTOS, APARATOS, 

PORQUE LES PAGAN MAL 

POR NEGLIGENCIA 

POR LA FALTA DE PACIENCIA 

PORQUE LOS PACIENTES TIENEN MAL COMPORTAMIENTO 

PORQUE NO SE PAGA EL SERVICIO 

OTRA 

NO EXISTE ESA VIOLENCIA/NO LE HA TOCADO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Por qué cree que existe este tipo de violencia en los hospitales 
y centros de salud? 

16	n=	600	

POR 
IGNORANCIA/POR 

FALTA DE 
CAPACITACIÓN 
DEL PERSONAL 

POR LA MALA 
ATENCION POR 

PARTE DEL PERSONAL 

PORQUE 
ATIENDEN A 

MUCHA GENTE/
EXCESO DE 
TRABAJO 

POR FALTA DE VALORES 
DEL PERSONAL 

(HUMANIZACIÓN, 
EDUCACIÓN, 
SENSIBILIDAD) 

POR FALTA DE ETICA 
PROFESIONAL/ 

PROFESIONALISMO 
DEL PERSONAL 

PORQUE DISCRIMINAN A 
LAS PERSONAS POR SER 

HUMILDES/ POR SER 
MUJERES 

MASCULINO 17.9% 11.1% 7.6% 8.3% 5.4% 5.2% 

FEMENINO 13.6% 8.5% 10.6% 8.5% 5.3% 4.0% 

Se
xo

 

POR 
NEGLIGENCIA 

POR LA FALTA 
DE PACIENCIA 

PORQUE LOS PACIENTES 
TIENEN MAL 

COMPORTAMIENTO 
PORQUE NO SE 

PAGA EL SERVICIO 
OTRA 

NO EXISTE ESA 
VIOLENCIA/ 

NO LE HA TOCADO 
NO SABE  NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.8% 0.7% 1.4% 1.2% 3.7% 0.9% 11.1% 5.1% 

FEMENINO 1.6% 2.5% 1.5% 1.3% 2.3% 2.2% 16.1% 3.5% 

Se
xo

 

POR LA 
PREPOTENCIA 
DEL PERSONAL 

POR DESINTERÉS /
PORQUE EL PERSONAL 
NO QUIERE TRABAJAR 

POR EL ESTRÉS/ 
MALHUMOR 

DEL PERSONAL 

PORQUE LOS BENEFICIARIOS 
NO EXIGEN SUS DERECHOS/

NO SE QUEJAN 
POR FALTA DE 

PERSONAL 

POR LA FALTA DE 
RECURSOS 

(MEDICAMENTOS, 
APARATOS, 

INSTALACIONES) 

PORQUE LES 
PAGAN MAL 

MASCULINO 3.5% 4.8% 3.0% 1.5% 2.0% 2.8% 1.0% 

FEMENINO 3.9% 1.7% 3.1% 3.6% 2.4% 1.2% 2.6% 

Se
xo

 
*Respuestas espontáneas  



A continuación, le mencionaré algunas formas de violencia 
obstétrica, le pido me diga para cada una de ellas, ¿qué tan 

graves le parecen a usted: muy graves, algo, poco o nada 
graves? 

17	n=	600	

93.4% 

92.0% 

90.6% 

88.8% 

79.8% 

5.6% 

6.8% 

7.4% 

10.0% 

14.8% 

0.3% 

0.4% 

0.7% 

0.5% 

1.4% 

0.7% 

0.8% 

1.3% 

0.7% 

4.0% 

GRITAR O RIDICULIZAR A LA MUJER 
EMBARAZADA 

ATENDER A LA MUJER EMBARAZADA 
CUANDO LES DA LA GANA, AUN 

CUANDO ÉSTA SE SIENTA MAL 

GOLPEAR O CACHETEAR A LA 
MUJER EMBARAZADA PARA QUE SE 
TRANQUILICE MIENTRAS ESTÁ EN EL 

PARTO 

INSULTAR A LA MUJER EMBARAZADA 
DURANTE EL PARTO O EN LAS 

CONSULTAS 

REALIZAR INTERVENCIONES COMO 
LA CESÁREA CUANDO NO EXISTE LA 

NECESIDAD 

MUY/ALGO 
GRAVE 

NO CONTESTÓ POCO/NADA 
GRAVE 

NO SABE 



A continuación, le mencionaré algunas formas de violencia 
obstétrica, le pido me diga para cada una de ellas, ¿qué tan 

graves le parecen a usted: muy graves, algo, poco o nada 
graves? 

18	n=	600	

MUY/ALGO GRAVE POCO/NADA GRAVE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 93.8% 5.2% 0.3% 0.7% 

FEMENINO 93.0% 6.0% 0.3% 0.7% Se
xo

 

GRITAR O RIDICULIZAR A LA MUJER EMBARAZADA 

Se
xo

 
Se

xo
 

ATENDER A LA MUJER EMBARAZADA CUANDO LES DA LA GANA, AUN CUANDO ÉSTA SE SIENTA MAL 
MUY/ALGO GRAVE POCO/NADA GRAVE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 93.4% 6.1% 0.0% 0.5% 

FEMENINO 90.7% 7.5% 0.7% 1.1% 

GOLPEAR O CACHETEAR A LA MUJER EMBARAZADA PARA QUE SE TRANQUILICE MIENTRAS ESTÁ EN EL 
PARTO 

MUY/ALGO GRAVE POCO/NADA GRAVE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 90.2% 8.4% 0.3% 1.1% 

FEMENINO 91.0% 6.5% 1.2% 1.3% 



A continuación, le mencionaré algunas formas de violencia 
obstétrica, le pido me diga para cada una de ellas, ¿qué tan 

graves le parecen a usted: muy graves, algo, poco o nada 
graves? 

19	n=	600	

Se
xo

 
Se

xo
 
INSULTAR A LA MUJER EMBARAZADA DURANTE EL PARTO O EN LAS CONSULTAS 

MUY/ALGO GRAVE 
 

POCO/NADA GRAVE 
 NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 87.7% 11.6% 0.3% 0.4% 

FEMENINO 89.9% 8.5% 0.7% 0.9% 

REALIZAR INTERVENCIONES COMO LA CESÁREA CUANDO NO EXISTE LA NECESIDAD 

MUY/ALGO GRAVE 
 

POCO/NADA GRAVE 
 NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 79.1% 14.4% 1.3% 5.2% 

FEMENINO 80.5% 15.2% 1.5% 2.8% 



20	n=	600	

¿Usted cree que la violencia obstétrica en los hospitales privados 
se da en menor medida, igual medida o en mayor medida que 

en los hospitales públicos?  

68.8% 

14.1% 
9.0% 5.3% 2.8% 

MENOR MEDIDA IGUAL MEDIDA MAYOR MEDIDA NO SE SABE  NO CONTESTÓ 

MENOR MEDIDA IGUAL MEDIDA MAYOR MEDIDA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 70.6% 16.0% 6.3% 5.0% 2.1% 

FEMENINO 67.1% 12.2% 11.6% 5.6% 3.5% Se
xo

 



21	n=	600	

¿Usted tiene alguna conocida o familiar que haya sufrido de 
violencia obstétrica durante su embarazo?  

29.9% 

69.9% 

0.2% 

SÍ NO NO SABE 

MASCULINO 26.4% 73.6% 0.0% 

FEMENINO 33.2% 66.4% 0.4% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO SABE 



¿Qué fue lo que le hicieron a su familiar o conocida?* 

22	n=	174	

*Respuestas 
espontáneas  

40.4% 

10.6% 

9.2% 

8.3% 

7.2% 

6.1% 

5.2% 

5.1% 

2.7% 

2.0% 

1.3% 

0.8% 

1.1% 

NO LA ATENDIERON A TIEMPO/LA HICIERON ESPERAR 

NO LA QUISIERON ATENDER 

LA INSULTABAN 

MALTRATO PSICOLÓGICO (HUMILLACIONES, JUICIOS) 

LE HICIERON PROCEDIMIENTOS SIN SU CONSENTIMIENTO 

NO LA TRATARON BIEN 

LE GRITABAN 

NEGLIGENCIA/MALOS PROCEDIMIENTOS 

LA IGNORABAN 

LA CALLARON/LE PIDIERON QUE NO SE QUEJARA 

LA GOLPEABAN 

OTRO 

NO SABE 

*Esta pregunta solo se realizo para las personas que respondieron sí en la pregunta anterior. 



¿Qué fue lo que le hicieron a su familiar o conocida?* 

23	n=	174	

NO LA ATENDIERON A 
TIEMPO/LA HICIERON 

ESPERAR 
NO LA QUISIERON 

ATENDER LA INSULTABAN 

MALTRATO 
PSICOLÓGICO 

(HUMILLACIONES, 
JUICIOS) 

LE HICIERON 
PROCEDIMIENTOS 

SIN SU 
CONSENTIMIENTO 

NO LA TRATARON 
BIEN 

MASCULINO 48.1% 11.8% 9.9% 5.5% 6.2% 6.0% 

FEMENINO 34.8% 9.7% 8.7% 10.4% 8.0% 6.2% 

Se
xo

 

LE GRITABAN 
NEGLIGENCIA/ 

MALOS 
PROCEDIMIENTOS 

LA IGNORABAN 
LA CALLARON/LE 

PIDIERON QUE NO SE 
QUEJARA 

LA GOLPEABAN OTRO NO SABE 

MASCULINO 4.8% 1.7% 2.7% 0.0% 2.3% 0.0% 1.0% 

FEMENINO 5.5% 7.5% 2.7% 3.5% 0.5% 1.3% 1.2% 

Se
xo

 
*Respuestas espontáneas  

*Esta pregunta solo se realizo para las personas que respondieron sí en la pregunta anterior. 



24	n=	600	

Según el estudio realizado por el Comité del Centro de Estudios para el 
Adelanto de las Mujeres y la Equidad de Género presentado en noviembre 

del año pasado, México ocupa el cuarto lugar mundial en violencia 
obstétrica en los sectores públicos y privados. ¿A usted le parece creíble o no 

que México sea el cuarto lugar a nivel mundial en violencia obstétrica? 

76.0% 

17.7% 

4.9% 1.4% 

SÍ ES CREÍBLE NO ES CREÍBLE NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 75.5% 17.0% 5.6% 1.9% 

FEMENINO 76.5% 18.3% 4.3% 0.9% Se
xo

 

SÍ ES CREIBLE 
NO ES CREÍBLE 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Qué haría usted para reducir el nivel de violencia obstétrica 
que existe en nuestro país por parte de médicos, enfermeras y 

demás personal en los centros de salud?  

25	n=	600	

*Respuestas 
espontáneas  

27.1% 
10.3% 
9.9% 

9.1% 
6.9% 

5.6% 
5.3% 
5.2% 

2.6% 
1.5% 
1.4% 

0.6% 
3.0% 
2.6% 

5.3% 
3.6% 

EDUCAR/CAPACITAR MEJOR AL PERSONAL MÉDICO 

CREAR CONCIENCIA EN LOS MÉDICOS 

CASTIGAR/LLAMARLES LA ATENCIÓN A LOS RESPONSABLES 

DENUNCIAR A LOS RESPONSABLES 

REPORTARLOS/QUEJARSE CON LA AUTORIDAD 
CORRESPONDIENTE 

VIGILAR/SUPERVISAR AL PERSONAL MÉDICO 

PEDIR QUE SE DE MEJOR ATENCIÓN A LA GENTE 

CAMBIAR AL PERSONAL/DESPEDIR A LOS CULPABLES 

CONTRATAR MÁS PERSONAL/QUE CADA MÉDICO TENGA 
MENOS PACIENTES 

PEDIR QUE EL GOBIERNO CUMPLA SU DEBER/EL GOBIERNO DEBE 
HACERSE CARGO 

REALIZAR CAMPAÑAS SOBRE EL TEMA 

PAGARLE MEJOR AL PERSONAL MÉDICO 

OTRA 

NADA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Qué haría usted para reducir el nivel de violencia obstétrica 
que existe en nuestro país por parte de médicos, enfermeras y 

demás personal en los centros de salud?  

26	n=	600	

EDUCAR/CAPACITAR 
MEJOR AL PERSONAL 

MÉDICO 
CREAR CONCIENCIA 

EN LOS MÉDICOS 
CASTIGAR/LLAMARLES 
LA ATENCIÓN A LOS 

RESPONSABLES 
DENUNCIAR A LOS 

RESPONSABLES 
REPORTARLOS/QUEJARSE 

CON LA AUTORIDAD 
CORRESPONDIENTE 

MASCULINO 33.7% 9.3% 12.1% 6.9% 5.0% 

FEMENINO 21.0% 11.3% 7.8% 11.2% 8.7% 

Se
xo

 

REALIZAR CAMPAÑAS SOBRE EL 
TEMA 

PAGARLE MEJOR AL PERSONAL 
MÉDICO 

OTRA NADA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.5% 0.5% 2.7% 1.6% 3.0% 2.9% 

FEMENINO 1.4% 0.6% 3.3% 3.5% 7.3% 4.3% Se
xo

 

VIGILAR/SUPERVISAR 
AL PERSONAL MÉDICO 

PEDIR QUE SE DE MEJOR 
ATENCIÓN A LA GENTE 

CAMBIAR AL 
PERSONAL/DESPEDIR A 

LOS CULPABLES 

CONTRATAR MÁS 
PERSONAL/QUE CADA 

MÉDICO TENGA MENOS 
PACIENTES 

PEDIR QUE EL GOBIERNO 
CUMPLA SU DEBER/EL 

GOBIERNO DEBE 
HACERSE CARGO 

MASCULINO 6.9% 5.2% 4.5% 2.1% 2.1% 

FEMENINO 4.3% 5.4% 5.8% 3.1% 1.0% 

Se
xo

 
*Respuestas espontáneas  



¿Quién es el principal responsable de disminuir el nivel de 
violencia obstétrica en los centros de salud?  

27	n=	600	

*Respuestas 
espontáneas  

45.8% 

13.9% 

9.9% 

9.0% 

6.0% 

4.3% 

1.3% 

1.5% 

5.6% 

2.7% 

LAS AUTORIDADES DE LOS CENTROS DE SALUD 

LOS MÉDICOS 

EL GOBIERNO 

LOS PACIENTES MISMOS 

EL SECRETARIO DE SALUD/LA SECRETARÍA DE SALUD 

EL PERSONAL DEL CENTRO DE SALUD (ENFERMERAS) 
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¿Quién es el principal responsable de disminuir el nivel de 
violencia obstétrica en los centros de salud?  

28	n=	600	

LAS AUTORIDADES DE 
LOS CENTROS DE 

SALUD 
LOS MÉDICOS EL GOBIERNO LOS PACIENTES 

MISMOS 
EL SECRETARIO DE SALUD/
LA SECRETARÍA DE SALUD 

MASCULINO 44.5% 13.5% 10.4% 9.4% 8.2% 

FEMENINO 46.9% 14.3% 9.5% 8.6% 3.9% Se
xo

 

EL PERSONAL DEL CENTRO 
DE SALUD (ENFERMERAS) OTRO TODOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.6% 2.0% 1.4% 4.2% 2.8% 

FEMENINO 5.1% 0.7% 1.6% 7.0% 2.4% 

Se
xo

 
*Respuestas espontáneas  
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Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 31de julio y 01, 02 de agosto de 2017. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


